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Képviselőjelöltek lelkes programbeszédjeitől 
hangos az ország. A becsületes magyar nép 
talán még egyszer sem hallgatta olyan áhítat-
tal a jelölteknek különben máskor is szépszavu 
ígéreteit, mint most, az uj korszak küszöbén. 

Minden igaz fia e sanyargatott hazának 
érzi, hogy a nemzet életében nagy és neveze-
tes fordulópontra jutottunk. Fölébredt a szuny-
nyadozö nemzeti erö, amely vehemens erővel 
követeli jogait minden téren. A jog nélkül való 
széles néprétegek, amelyeket a lelketlen kalan-
dor — politika nemzetellenes céljai elérésére 
eszközül akart fölhasználni, íme most azok szá-
jából hallják a felszabadításukat célzó messze 
kiható népboldogító prograrnmot, akikuek már 
régóta is az volt a becsületes szándékuk, akik 
azonban — messzire állván a hatalomtól — 
abból eddig mit sem valósíthattak meg. 

De figyeljünk csak egy keveset és nézzünk 
körül az országban. Miről folyik a beszéd? Elő-
térben áll az általános szavazati jog. Ez termé-
szetes hisz' ennek jegyében született meg a mai 
nagy kormány. E kérdés mellé sorakozik az 
önálló magyar hadsereg, vagy legalább is a 
magyar vezényszó, az önálló vámterület, a ma-
gyar udvartartás, a nemzeti népnevelés, stb. 
Kétségtelenül megannyi régen hangoztatott és 
mindé a magyar szivében élő íorró vágya-
kozás, 

De beszél-e valaki arról, hogy a nemzet 
boldogulásának alapja; jó közegészségügye? Fej-
tegetik-^ azt, hogy az általános szavazati jog 
mitsein ér annak, aki beteg, aki satnya, erőtlen 
és munkára képtelen? Pedig népünknek éppei 
aa a rétege, amely ma jogokért kiabál, nélkü-
lözi mind ama tényezőket, amelyek az egész-
sége fönntartására irányulnak, 

A magyar nép ugy városokban, mint fal-
Vakban túlnyomóan silányul táplálkozik, egész-
ségtelen lakásokba lakik, munkájában sem védi 
magát az ártalmas hatásoktól, Istentől nyert 
erőteljes szaporodó- képességét lerontja, sőt nein 
egy helyen semmivé teszi óriási gyermek-
halandóság) egészséges vérét betegségek méte-
lyezik meg s egész népretegeket az alkohol 
tesz tönkre. Iszonyú pusztításokat OÍOZ fajunk-
ban a tüdövész s egyeb fertőző betegségek is 
tizedelik népesség ütik et. 

Hazánk közegészségügye mindenkoron csak 
mostoha elbánásban részesült. Ala sem igen 
bolygatják azokat a kérdéseket, a melyek a fönt 
elsorolt nagy bajokkal szerves kapcsolatban 
vaunak, 

New várhatunk mindent az államtól, ma-
gunknak is teunüuk kell valamit! A társadalmi 
HKervezkedés csodákat művelhet« Íme a tiiiipún-
kert mozgalma oly erőteljes hullámokat vert j 

fel, hogy a legszebb reménynyel nézhetünk ipa-
runk fejlődése elé. 

Az egészség védelmét is előbbre vihetjük 
s az ország közegészségügyét lényegesen javít-
hatjuk, ha mindannyian törődünk egészségünk-
kel. Mert különös dolog, de ugy van, hogy ná-
lunk a magyar ember sokkal több gondot for-
dít a tehéne, a disznója -és egyéb állatja egész-
ségére, mint a saját édes magzatjáéra. 

A nép oktatása, egészségügyi kérdésekben 
való felvilágosítása oly magasztos munkakör, 
amely iránt minden államférfiunak szakadatla 
nul törekednie kell. Ámde a közegészségügy 
javítására hozott törvények és rendeletek mit 
sem érnek, ha azoknak szándékát a nép meg-
nem érti. A népet tehát ily irányban nevelni 
szükséges. 

A nevelésnek ezt a munkáját végd az or-
szágos Közegeszségi Egyesület, amely tagjait 
az egészség körébe vágó minden kérdésben, 
tájékoztatja, felvilágosítja. 

Ennek az áldásos egyesületnek Budapesten 
van a központja, az intézősége, de vannak már 
az országban fiókjai is, igy Békésvármegyében, 
Hódmezővásárhelyen, Kolozsvárott, Somogyvár-
megyében és Versecen. 

Van azonkívül hölgyosztálya, alkoholbizott-
sága, iskola-orvosi bizottsága és a venereás be-
tegségek ellen küzdő bizottsága és vannak or-
szágszerte lelkes tagjai a társadalom minden 
köréből. 

Ez az egyesület most osztotta szét a Tre-
fort jutalmakat, amelyeket az egészség terén 
szerzett érdemek elismeréseképen mint elismerő 
okleveleket és pénzbeli jutalmakat főképen ta-
nítók, lelkészek, községi bírók és jegyzők stb» 
buzdításul kaptak. 

Vajha az ország minden megyéjében ala-
kulnának fiókjai az egyesületnek] vajha minél 
többen sorakoznának az egészségért küzdök 
táborába I 

fennünk kell. 
Egy darabka kötél, mely kiölt egy láng-

leiket, egy ostoba golyó, mely halálra sebezte 
egy gyerekember szivét, a hét szomorú króni-
kája. Nem a szokatlan Újdonság izgató hire, 
hiszen hasonló szenzácziókban a közelmúltban 
bőven volt részünk, adja az impressziót a meg-
emlékezésre, hanem annak a sajnálatos, követ-
kezményeiben végzetes eltévelyedésnek a kár-
hoztatása, a mely városunk alsóbb társadalmát 
megtámadta és oly könyörtelenül követeli fiatal 
áldozatait. T 

Az életről való önkéntes lemondás, az élet-
nek gyáva eldobása eddig a végzett nagyságok, 
az úri népek kiváltsága volt. Eldobta magától 
az életet, hangos készültséggel^ részvétet kö-

nyörgő reklamirozással a világfi, ki tobzódásra 
könnyű életre nem talált már hitelt. Eldobta 
magától, mert az erkölcstelen életettői megtört 
teste nem birta tovább a saját terhét. És ugy 
vél meghalni, mint egy hős — pedig gyáva 
volt — de a halál kiengesztelő érzése nem 
engedi a józan ész beismerő szavát. 

Eldobja magától az életet, ügyes szezeniro-
zással a salonok könnyelmű lakója, a remény-
telen vagy más minősítésű szerelem bánatában, 
pedig az igazi, kényszerítő ok sohasem az, a 
mit mi érző emberek a szerelem áldozatában 
tisztelni tartoznánk, hanem a leplezett ok, bete-
ges hajlam, társadalmi félszegség, lovagi köte-
lesség stb., elítélendő, emberi akarattal, erkölcsi 
érzéssel leküzdhető okok. 

De mi az, a mi megmételyezte a néplélek 
tisztaságát? Hiszen a mi népünk, a mi népünk 
gyermekei az életnek halálba kergető anyagi 
gondjait olyan végzetesen nem ismerik. Munká-
hoz, nehéz, türelmet kívánó munkához szokott 
nép, ki gyenge gyermekkorától kezdve megszokta 
a tűrést, a nélkülözést, az élet viharában nőtt 
fel, abban az érzés világban élt és nevekedett, 
amely csak a küzdést, az élet keresztjét becsüli 
érvénykép. 

Nem ismeri az érzések beteges hajlamát, 
társadalmi félszegséget, az erkölcstelenség diva-
tos kinövéseit és mégis Istent káromló módon 
dobja el magától az életet. 

Mégis miben keresendő hát az ok? A ki az 
okot komolyan keresi és az életben nem jár 
bekötött szemmel, megtalálja a fiatal lelkek 
megölő mételyét. 

Érzelmi, erkölcsi motívumokat találunk eb-
ben is, 

A végzetszerű baj meggátlása érdekében, 
no meg társadalmunk erkölcsi értékének meg-
óvása czéljából, emeljük fel figyelmeztető sza-
vunkat. A szülőkhöz szólunk szeretettel, ha ea 
uem használna, később vádolóan. A szülői 
gyengeség a baj oka! Zsenge, tapasztalatlan, az 
élet kerítő körülményeit nem ismerő gyermekei-
ket, csupa szeretetből,, beledobják az élet zsiva-
jába. A serdülő gyermekeket elküldik mulatni, 
szórakozni, de a mai kor szabad szellemével 
lépést haladva, az a hely már nem a gyermeki 
ártatlan mulatság helye, hanem a frivol gon-
dolkozás, felnőttek erkölcsi energiáját is erősen 
pióbara tevő, gyengéd ér/elmi mativunióknak 
'melegágya. A tapasztalatlan gyermek-létek, ebben 
a légkörben nagykorán jogainak tudatára ébred, 
elveszti ártatlan gyermeki gondolkozásának hím-
porát, ébredő lelkében a gyengéd érzések me-
legségét nem tudja értékelni azzal a komoly-
sággal, a mi csak a haladottabb kor tulajdona, 
A gyerekes gondolkozás éretlensége szüli az-
után a gondolatot, a beteges vágyat, ami az* 
ulán oly kárhoztatóan vádolja a szülői gyen-
geséget. 



El keli hát fojtanunk a bajt még csirájá-
ban! Nem szabad a szülőknek alkalmat adni 
a serdülő gyermekeknek, hogy korábban ismer-
jék meg az érzelmi életet. Úgyis mindig korai 
az, bármily későn jön! Nem szabad engedniök 
a gyermeknek, hogy vágyat érezzen a keritö 
szokásnak, nem hogy még alkalmat adni. Pedig 
nálunk oly sok az alkalom! Hétről-hétre állandó 
táncestélyek — enyhébb cím alatt —11 ott csupa 
gyermek, felettük, mellettük, körülettük a mai 
kor szabad szelleme, ez ápolja, ez neveli 
bennük aztán a sírkert önkéntes lakóit. 

Itt van a baj! Értsétek meg szülök és óv-
játok meg gyermekeiteket és önmaga tokát a 
-szomorú gyásztól. s, D. 

H I R E K . 

llj főispánja- Dr. Fábry 
Sándort évek hosszú során volt vármegyénk 
alispánját Őfelsége a király f. hó 21-én kelt 
legfelsőbb elhatározásával Békésvármegye főis-
pánjának nevezte ki. A kinevezést általánosság 
ban véve a vármegye közönsége rokonszenvvel 
fogadta. 

és- M a r s a i László eljegyezte 
Mócz Mariskát, Mócz Kálmán szentesi keres-
kedő leányát. 

— A szegénysorsu tüdőbetegek ügyében 
mind szélesebb körben mutatkozik érdeklődés, 
Losoncon, Besztercebányán, Selmecbányán, Nagy-
kőrösön, ujabban alakultak meg a József kir. 
herceg Szanatórium Egyesület bizottságok. Az 
egyesület ujabban 40.000 korona adomány és 
alapítványhoz jutott. Gróf Károlyi Lajosné 
Beregi Hanna grófnő, gróf Károlyi JBerchtold 
Lipótné Karolin grófné ágy alapítványokat tet-
tek. 2000 koronás alapítványt tett Vaszary Ko-
los hercegprímás. A József kir. herceg Szana-
tórium Egyesület a tüdőbetegség ellen való 
védekezés ismereteinek terjesztésére vetített ké 
péket, valamint mozgóképeket szerzett be, a 
melyedet az egész országban be fog mutatni. 
Eddig Érsekújvár, Esztergom, Kecskemét vannak 
tervben. Az egyesületi közgyűlésre most tétettek 
meg az előkészületek, ezen a közgyűlésen fog 
kitűnni, mily messzemenő nagy munkát végzett 
az egyesület a nemzetpusztitó betegség leküz-
désének munkájában s mily hatalmas ligája van 
euHik az áldott ügynek. 

titkos tanuld. Jatmiík Pál a szarvasi 
főgymnasíum V-ik osztályának tanulója f. hó 
23-án szülei lakásán egy kilences fiouberttel 
szivén lőtte magát, mely azonnali halált oközott. 
A fiatal, alig 16 éves ifjút másnap délután te-
mették el nagy részvét mellett s osztálytársai 
teljes számban jelentek meg a gyászháznál s 
kisérték utolsó útjára a szerencsétlen Véget 
ért ifjat. Nyugodjék békében. 

— Viharvert vonat, A múlt héten megye-
m m e erős szélvihar dúlt, A nagy szél több ki-
sebb balesetet okozott. A többek között a Nagy« 
váradról délben érkező vonat egy kocsijának le 
"Vitte a szél a tetejét. Gyula és Csaba között n 
nyílt pályán kellett a tetőt felszegezni, hogy a 
vonat Csabára beérkezhessen. 

— Zsebmetszés. Bakitcz Tivadarné hazafelé 
ballagott a mező herényi vásárból. Zsebében volt 
fekete bőrtárcája, bankók és ezüstpénz alakjában 
58 koronányi összeg volt benne, A hogy balla-
gott, hát egyszer csak észrevette, hogy a tár-
cája elveszet. Ijedelmében a csendőrségre futott 
hol lihegve panaszolta el baját, A nyomozást 
nyomban bevezette az őrsparancsnok, de a 
zsebmetszőt nem sikerűit ¡vézrekeriteni, 

- — Felakasztotta magát Korindesz János 
15 éves fiu e hó 21-én délután szülei lakásán, 
azonban mielőtt még tette végzetessé vált volna 
észrevették s elvágták a kötelet s ájultan szed-
ték föl a .tőidről s az időközben odahívott Dr. 
Takács Izsó orvos téritette életre a fiatal öngyil-
kosjelöltet. 

— Sikerült áprilisi tréfa. E hó első nap-
ján egy uri ember; aki erőnek erejével szellemesnek 
akarja magát feltüntetni, tréfát űzött egyik jó barátjá-
val. Zárt borítékban kis levélkét küldött neki, melyhez 
még valami mellékelve volt a következő tartalommal: 
„Ezzel megalapíthatod szerencsédet!" A tréfálkozó 
ugyanis egy osztálysorsjegyet csatolt a levelhez, mely-
lyel egy-két héttel azelőtt az előző osztályokban ő 
maga játszott, azonban elmulasztotta megújítani. A jó 
barát nem bosszankodott ezen a tréfán, hanem elment 
Török A, és Társa bankházába, Budapest, VI., Teréz -
körút 46. szám alá, ahol megtudta, hogy még rész tv 
het e sorsjegygyei a folyó játékban. Miután narátja is 
beleegyezett abba, hogy a sorsjegy az ő birtokába 
menjen át, lefizette az érte járó Összeget. A szeszélyes 
sors akarata folytán e sorsjegy pár nap múlva nagy 
nyereményt nyert Török bankházában ős most a nyer-
tes jót nevot barátjának sikerült áprilisi tréfáján, mig 
a türelmét vesztett fél boss/ankodása határtalan és 
sajnálja, hogy egy nagy összeget könnyelmiien eldo-
bott magától. 

~• A szarvasi szociáldemokrata párt képvi-
selő jelöltjéül M a r t o s Manót hívta meg a köz-
pontból, ki ezt el is fogadta s ma délután fél 
8 ójakor fogja programmbeszédi't megtartani a 
„Kossuth-téren". 

— Kihalászott holttest. F. hó 27-én egy 
holttestre bukkantak a halászok, melyben Angyal 
György 70 éves öregre -ismertek, ki megelőző 
nap délután eseit a Körözsbe s bele is fult. A 
szomorú véget ért aggastyánt régen szívbaj 
gyötri s valószínű, hogy ott érhette el baja a 
Körözs mellett s önkívületi állapotban bukott 
bele a hullámsírba. 

— Korcsmai duhajkodás- Gyomán niult va-
sárnap délután vér fulyt egyik faluvégi korcs-
mában. A nap hőse Farkas János 17 éves su-
hancz volt, aki több társának a segítségével 
bicskával félig halálra szurkálta Kicza András 
31 éves gazdaembert, akivel ital fölött össze-
szólalkozott. A szerencsétlen embernek fel met-
sz ették a hasát és a fejét is több helyen meg-
sebesítették, A csendőrség a virtuskodó legénye-
ket kinyomozta és feljelentést tett ellenük Kicza 
állapota súlyos, de remélik hogy megmenthető 
az életnek, 

— Agyonrugta a lova. Özv. Fóliák Józsefné 
Őosődi asszony az istállóból kiszabadult lovát 
megakarta fogni s bevezetni az istállóba. Pullákné 
amint csalogatta a lovat, ez játszadozni kezdett 
s Polláknét ugy lágyékon rug'a hogy pár órai 
kínlódás után meghalt. 

— Maró lúgot ivott t, hó 17-én d, u. Gál 
Istvánné békési szülésznő. A gyorsan előhívott 
orros gyomormosást alkalmazott s igy a súlyos 
égési sebek dacára, valószínűleg sikerül az élet 
nek megmenteni, Tettét korhely férj vei való 
veszekedés miatt követte el. 

' — A hullámok titkai A napókban Békésen 
egy ismeretlen leányka bele esett a Körözsbe. 
Már kitudódott, hogy a boldogtalan Gulyás Esz 
ter volt, Gulyás János békési gazda leánya. A 
szerencsétlen apa nagypéntek óta éjjel-nappal 
ott ült a vízparton és várta, hogy a hullámok 
felvessék egyetlen leányát. Nem várt hiába, mert 
a mult péntek délelőtt a „Bodzás" mellett meg-
látta a gyermek holttestét, utána ugrott és ki-
vitte a partra. A kisleányt fölboncolják, hogy 
nem-e valami bűnténynek lett áldozata. 

— A m a g y a r .kir, szab. osztálysorsjáték fe-
lette jelentékeny sikert ért el. Mindenütt azokról a 
nyereményekről beszélnek, amelyek a 17. játékban hu-
zatlak ki, de még többet beszélnek az emberek — 
rangkülönbség nélkül — azokról a milliókról, amelyek 
a folyó hó 23-án kezdődő 18 ik játéknál érhetők el, 
éppen ugy, mintli i már a zsebeikben volnának ezek a 
milliók. Valamennyinek kétségkívül szivük legbenső 
zugában egy csekély reménység lappang. És miért -s 
ne? A kerék mindannyiok számára forog é? a sze-
rencse merőben a véletlentől függ. 

Mindenki, amily gyorsan csak teheti, egy vagy 
több sorsjegyet vesz, beteszi ezeket a tárcájába vagy 
szekrényébe, hogy aztán hónapokon át, miut egy da-
rab rádium, mindazok rideg életét bevilágítsa, akinek 
egész éven át reggeltől estig pihenés nélkül dolgoz-
niok kell, hogy csak a legszükségesebbet megkereshes-
sék, minden reménység nélkül, arra, hogy e munka 
révén valaha jóléthez, vagy éppen gazdagsághoz jus-
sanak, 

A most vásárolt sorsjegyek, egész időn át meg-
annyi ablakocskák, amelyeken át a szerencsébe le-
het p ilantani. Hiszen még a legmogorvább moralisták 
se tagadták meg soha som, hogy a reménység az em-
beri cselekvések leghatékonyabb rugóinak egyike. 

Hát nem e szerencsétől függ életünk legtöbb 
körülménye? Terveink sikere, fáradozásaink célja/ tö-
rekvésünk a teljes gazdasági függetlenség iránt; mindez 
vájjon nem olyan-e mint egy sorsjegy, amelynek ered. 
menye igen gyakran nem az egyesek intelligenciájától 
és tetterejétől függ? 

Egy neve; írónk nem régiben a maga 'szellemes 
modorabari azt irt t, hogy a mindenkit szórakoztató és 
gyakran vigasztaló sorsjáték, anélkül, hogy • valakire 
veszedelmes volna, a leggyorsabb minden spekuláció 
között, minthogy az esélyek minden résztvevőre nézve 
egyenlöek. És a mikor ellenvetették, hogy nem nyer-
het mindenki, azt válaszolta, hogy az csak azoknak 
jelent valamit, akik a reménységet a bizonysággal té' 
vesztik Össze. 

Ha veszünk egy sorsjegyet, ugy minden szenve-
delem nélkül játszunk. A jatek megvarázsol bennün-
ket, anélkül hogy felizgatna és azon a napon, amikor 
a húzás csak a mások szerencséjét hirdeti számunkra, 
filozofikus egykedvűséggel mondjuk: a szerencse vak 
és kiszámithatatlanok a szeszélyei. Mindenesetre semmi 
akadálya nincs, hogy ma vagy holnap a mi ajtónkon 
kopogtasson. Kíné«, nincs még sorsjegye? 

A legszerencsésebb Dörgő Frigyes bankházában 
kapható. 

a vonat. Kedden a G yom.íról 
kiindult szeghalmi vicinális vonat Körösladány 
határában agyon gázolt egy, a síneken haladó 
föld míves embert. Varró L .jos, 60 éves egyén 
volt az illető, aki miután süket volf, nem hah 
tolta a mozdonyvezető által adott vészjeleket * 
ennek pedig nem volt már ideje a vonatot meg-
állítani, mely elütötte Varrót, <i. kerekek lemeu 
szelték mindkét lábát és fejét, A hullát később 
beszállították a községbe, á szerencsétlenül járt 
emberi családja siratja, 

FalélŐ« a izarkatztéaárt Sámuol A . a kiadó. 

217/1906 vhtó. szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági, végrehajtó az 1881. évi LX. t.-C, 

102, §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gyulái kir, törvényszéknek 1606, évi 2160 d. számú 
végzőse következtében dr. Hoílmann Lajos ügyvéd ál-
tal Képviselt Reisz Miksa javara Fülöp József és neje 
ellen 269 K 60 f. s jár, erejéig 1906. évi március hó 
10-én foganatosított kiekgitési végrehajtás utján le- és 
feiülfoglalt és 1269 koronára becsült kővetkező ingósá-
gok, u, m. szobabútor, könyvek stb, nyilvános árverésen 
eladatnak. 

Mely árverésnek a szarvasi kir. járásbíróság 190(1. 
évi V. 116 2 számú végzésé folytán 269 K 60 fillér 
tőkeköveteles, ennek 19u5. évi december hó 1 nap4 

jától járó 6 százalék kamatai, Ya százalék váltódíj és 
eddig összesou 87 kor. 90 illlerben birói.ag már meg* 
állapitolt költségek erejeig Kondoroson, végrehajtást 
szenvedettek lakásán leendő eszközlósere 1906, évi 
május hó 4-ik napjának délelőtti 8 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá-
gok az 1881. évi LX. t.-c. 107, es 108. §-ai értelmé-
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük-
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni, 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltailák és azokra kielégítési jogot nyer« 
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §, 
érte.mében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szarvas, 1906, évi április hő 19-napjáiiu" 

BIRÓ 2S1GM0ND 
kir. bir. végrehajtói 
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Pályázati 
Szarvas község elöljárósága közhírré teszi hogy 

Báró Wulienstorf Urbair ellentengernagy által 2 sze-
gény beteg tengerész katona segélyezésére létesített 
alapítványra • 

A „Mária Anna császárné" alapítványi bizottság 
pályázatot hirdet a fentnövezett alapítvány jövedelmé-
ből két szegény beteg tengerész katona között az 
évben kiosztásra kerülő 140—140 koronás segélyre. 

Az atapitányra oly tengerész katonák 
igénynyel, kik a es. és kir. hadi tengerészet köteléké-
ből tényleges katonai szolgálatuk alatt keletkezett be-
tegség miatt ellátási igény nélkül bocsátattak el. 

Az alapítványi segély a folyamodók közül a két 
legérdemesebbnek egy évre adományoztatik és augusztus 
hó 10-én, mint az alapító halálának évfordulóján fizet-
tetik ki. Azon körülmény hogy valaki ezen jótétemé-
nyében már részesült, a segély díjnak újbóli elnyeré-
sét nem zárja ki. 

Felhívatnak tehát az igény jogosultak, hogy a 
szükséges igazoló okmányokkal felszerelt pályázati 
folyamodványaikat - folyó évi julius hó 1-éig a trieszti 
cs. és kir- tengerész kerületi parancsnoksághoz nyújt-
sák be. * 

. A folyamodó által igazolandó : 
1. hogy a cs. és kir. haditengerészet kötelékébő. 

tényleges katonai szolgálata alatt keletkezett betegség 
miatt, ellátási igény nélkül bocsáttatott el: 

2 hogy vagyontalan szegény és segélyre szorult. 
Ezen utóbbi körülmény szegénységi vagy hely-

hatósági bizonyitványnyal igazolandó. 
Julius 1-én tul beérkező folyamodványok nem 

vétetnek figyelembe. 

Kelt Szarvason, 1906. április 27-éri, 

JESZENSZKY 
jegyző. 

4188—1906. kpv. 

Szarvas nagyközség közp. választmányától. 

Hirdetmény. 
Szarvas nagyközség központi választmánya az 

1889. évi XV. t.-cz. Í4ö. §-a ertelmében ezennel köz-
hírre teszi, hogy az országgyűlési képviselőválasztók 
névjegy zekének kiigazitásara vonatkozó munkálatait 
lolyo eví márczius hó 12-én megkezdette. 

Az ideiglenes névjegyzék és a kihagyottak név-
jegyzeKe l'olyo évi május ó-ikétöl 25-ikéiglesz a város-
üaza tanácstermében közszemlére kitéve. 

A nevjegyzek ellen az 1874. evi XXXUL t.-cz. 
44. §-a erteimeben felszólalni es ezen felszólamlás el-
len eszrevetelt temii lehet. A lelszólamlasok tolyó évi 
május 5-től 15-ig adhatok be, az észrevételek pedig 
uiajus no 16-jKaLoi ¡¿ö-ikeig lugaútatnak el. A leiszola-
lasok és eszrövetelek a kozponti választmányhoz inte-
zeudök s a községi elöljáróságnál nyújtandók be. 

A központi választmány a felszolalasok ós észre-
Vetelek lelett julius l--5á0-aig határoz. E liaiarozatok 
julius ¿0—ÖU-aig a varosiiaza uumcstermeijeii koz« 
azemiere kitelelnek s illetve az evi XV. t.-cz 
Hú. ^-anak a, b, c, pouijai eseteben az ei dekeltekiiek 
kezUtíMLtemeK. A reggeu -tí orabol déli 12 uráig kőz. 
sitímiero kitett nevjegyzék és feiszolamlasok az 1874. 
evi AXX111. L-cz. 43. §-a értelmeben délután 2 órától 
ö uráig mindenki altul lemásolhatok. 

Azok, kiknek felszólamlása, vagy észrevétele fe-
lelt a központi valasztmany hatarozatot hozott, annak 
kozszeiniere történt kilététét követő 10 nap alatt, azok 
pt*ulg, kiknek a hatarozai kezbesitteictt, a kézbesítés-
iül számított 10 nap alatt a Kir. üurlahoz felehbezés-
sel élhetnek, mely a közpouti választmány elnökének 
nyujtaudó be, YXi —30 

Kelt Szarvasou 1906 április 12. 

VALKQVSZKY MIHÁLY sk> Dr. M Á Z O R ELEMÉR ők, 
jegyző. 

Telefon: Büd»p«st 9 5 - 5 0 Siigönycim: Walser Gsángóutca Budapest 

a régi váczi vám közelében. 

6 Y . A R T M A N Y 0 K : 
3 - 3 

Tüzfecskendó'k, Fémszerelvények és tömlők. 
Tűzoltósági személyszállító- és szer-kocsik-

Vizhordó-kocsik, tömlomotolák és létrák. 
Tűzoltósági egyéni szerelvények. 

Szivattyúk 
különféle szerkezettől mindennemű célra-

Vízvezetéki szerelvények és csövek-

Házi-, ipari- és gazdasági vízvezetékek. 
Szivattyútelepek és gyárak tűzbiztonsági 

berendezése. 
Ásványvíz emeiő és töltő-készülékek-

Közegészségügyi szerek- Köztisztasági eszk 
Harangok és harangáílványok-

Fémöntvények különféle ötvözetben. 
|V i£veze tékek és s z iva t tyú te l epek tervezése. * / Szakbe l i m é r n ö k i m u n k á l a t o k | 

3 26 

R Ö Z V f e 
T k s m 

ismmm* — cf ozoséplokészlet e k, 
úgryBatötón tiia-pénjérék (uti-mo^donyok) 

votm-t&Bl és s»&»t&si oaéloHra (a mozdony után akasfi» 
tótt egy ölet fogó ekével). 

Külön á p j e ű y z e k e k mlo i í enüe inÜ gaxcEaságS gép®ks»i81 

ü&óit&iiait >i> 

Van szerencsém anagyérdeum közönség becses tudomására hozni, hogy e szak-
ban való hosszú tapasztalatom után 

czélul tűzve ki, hogy a fogyasztóközönségnek magasabbrendü igényeit is kielégítsem. 
Megnyitandó kenyérsiitödém a hosszú időn fennállott Pollák Károly sütödéjének: 

lesz az átvállalása. 
Biztosítom a fogyasztó közönséget a feltétlen tisztaságról és pontos kiszolgálásról. 

T e k é * 8 Í i i o m ó » y i Ihw&O* «»é lHioJ* T 

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok 
kiváló tisztelettel 

3 - 3 pékmester. 

V I íiVEZETÉK,- FŰTÉS,- VILÁGÍTÁSI , - B E E B K D E Z E S B K 
t G A Z D A S A G I G É P E K . 
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—1906. ikt. sz. 

Szarvas nagyközség elöljáróságától. 

H i r Q G t m é n y . 

Az esküdtbiróságokról szóló 1897. évi XXXIII. 
t.-cz. 9. §-a értelmében ezennel közhírré tétetik, hogy 
a községben és határában lakó minden Férfi, aki ma-
g y a r honos, a folyó évben 26. évét betölti, de életének 
70-ik évét tul nem haladta, a magyar nyelvet érti, 
azon irni és olvasni tud és évenként legalább 20 ko-
rona egyenes állami adót köteles fizetni, amennyiben 
pedig időleges adómentességet élvez, 20 korona egye-
nes állami adónak megfelelő értékű vagyonnal bir, 
továbbá az adózásra való tekintet nélkül. 

Köztisztviselő, lelkész, a magyar tudományos aka-
démia tagjai, tudor okleveles tanár, ügyvéd, mérnök, 
építész, hajóskapitány, güzdász, gyógyszerész, vegyész, 
erdész, bányász, tanító, sebész, állatorvos, valamint az 
aki felsőbb művészeti vagy más felsőbb szakiskolát el-
végezte, végül aki a középiskolai záróvizsgát letette, 
május hó 1-töl 8-ikáig bezárólag terjedő időben a hi-
vatalos órák alatt az esküdtek alaplujstromába való 
felvétel végett alulírott összeíró-bizottság előtt szemé-
lyesen, vagy meghatalmazott által is megjelenhetik. 

Szarvason, 1906. évi április 18. 

2—3 SALACZ JÓZSEF főjegyző. 

942|1905. ikt. szám. 

Szarvas nagyközség előlájáróságától. 

Hiictetmeíiy. 
A községi képviselőtestület által 61. kgy. 

Ö42|1905. ikt. szám alatt alkotott s a vármegye 
törvényhatósági bizottságának 253. bgy. 6839. 
9 1905. ikt. számú határozatával jóváhagyott 
a községi járdákról szóJó szabályrendelet 20. §-a 
szerint a bármely anyagból épült járdák folyto-
nos tisztántartása a háztulajdonosok, vagy a ház-
ban lakó haszonbérlők vagy haszonélvezők kö-
telességét képezik, az illető telek utcai mesgyé-
jének egész hosszában. 

Ha ezen kötelességüknek az elöljáróság fel-
hívására sem felelnének meg, joga van az elöl-
járóságnak a járda tisztítást az ő költségükre 
elvégeztetni s az ezzel járó költségeket tőlük 
közadók módjára behajtani. 

Felhivatnak ennélfogva a lakosok, hogy a 
lelkeik mellett elvonuló járdákat állandóan tisz-
tán tartsák, mert az ellenőrzést gyakorló köz-
ségi rendőrség jelentésére a tisztántartás költ-
ségükre fog elvégeztetni s ezenkívül mulasztás 
esetén büntetés alá is esnek. 

Szarvason, 1905. évi december hó 22 én. 

Saíacz József főjegyző. Veles György biró. 
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legelőnyösebben kaphatók: 
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motor és gépgyárában 
Budapest, V., Váci-ut 12. 
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T a 
F a I ii I m Ii Ifi of o f 15) n az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid 
I C I U N I I U I i l d l d l I d l l . , 9 r ^nn- knrnTiánál frYhh nvfirfimánvt fizet-idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt 
tünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a kél legnagyobb nye-
reményt és pedig: 

kétszer a nagyjutalmat, a 6 0 0 - 0 0 0 koronás főnyereményt, 
a legnagyobb 4 0 0 . 0 0 0 koronás főnyereményt, 

továbbá 5 k 100 000 , 3 á 90 000." 2 á 8 0 0 0 0 , a á 70 0 0 0 , 3 á 60 .000 , 
több 5 0 . 0 0 0 , 4 0 - 0 0 0 , 3 0 . 0 0 0 , 25 0 0 0 , 2 0 0 0 0 , 15-000 és ezeken kívül 
számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy 
nyereményt. — Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a" világ 
•'legesélyduxabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy 
szerencsesorsjegyet. — A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban 

sorsjegyre Q ü . ö U U pénznyeremény jut 
és összesen 16 millió 4 5 7 - 0 0 0 korona hatalmas összeget sorsoJjank ki. 

meg a neve Sok p é i u ^ z é p p é varázsolja az életet 1 Talán meglepi a 
f é r j a feleségét vagy az asszony az u rá t a neve mel-
lett álló so r s j e jy megvétele altal egy főnyeremény-
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik áz eleiben és 
könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen 
folytáp a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 
:• r - . ... ,. , nagy nyeremény jut. ..' . • . .. 

Ádám, Adói 
Adolár, Agnes-
Adolf, Ageta 
A i o i t o a , Antil la 
Aladár, Anna 
Albert, Anatolla 
Alfréd, Apollonia 
Akol , 'Aranka 
Ambra«, Berta 
András» Blanka 
Antal, Borbala 
Arnold, Boriska 
Árpád, Betti 
Arthnr, Bella 
Anrél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Bálint, Dóra 
Barnabás« Oorottyi 
Béla, uecil ia 
Benedek, Eufomli 
Bernát, Emma 
Dániel, Ernesztin 
Dávid, Év a 
Dénes, Evelin 

4 0 4 0 DeiBő, E r u é b e í « 4 1 1 
6 8 1 4 Ede, Eszter 9 9 « 8 
9 0 0 7 Elek, Etel 1 9 8 2 1 

191(52 Elemér. Flóra 20580 
20445 E m i l Franciska 22032 
21019 Endre^ Frída 24252 
2 4 8 1 5 Ernő, Genovéva 2 4 3 6 3 
2 4 2 8 5 Föreno, Gertrúd 2 9 ( 5 8 3 
2 8 8 8 1 Frieyes.Gabr ella 3 4 0 3 8 
34352 Fttlöp, Gizella 30779 
36451 Gábor, Hedvig: 38118 
8 7 4 2 4 Gáspár, Heléna 3 8 1 7 3 
Ö 8 1 0 0 Gergely, Henriett 4 1 7 9 5 
4 1 7 9 4 . Géza, Hermina 5 1 8 S ) 8 
4 l í » 3 8 / Gusztáv, Hilda 84702 
8 4 3 0 9 György, Ibolyka 8 4 7 8 0 
8 4 7 7 3 Gyula, Iduska 8 9 2 1 9 
86065 Henrik, Ilona 101914 

101404 Hermann, Ilma 123501 
106999 Hugó, Ilka 1-23506 
1235*15 Ignáo, Irén 12834» 
128509 Il lés , Irma, 123510 
123513 Imre, Izabella 12.Í5U 
123517 István, Janka 3512 

5 6 3 7 Izidor, Johanna 8 6 0 2 

Iván. Jolán ® 12 505 
Jakab, J ó m 20284 
János, Indith 2n»sa 
Jenő, Jnliska 24203 
József, Karolin 242(55 
Kálmán, Katinka 28874 
Károly. Katalin 20(534 
Kornél, Klára 85818 
Kristóf, Klotild 36825 
Lajos. Kornélia 38I3Á 
László, Krisztina 38226 
Ltió, Kunigunda 4Ü)19 
Lipót, Laura Ö4204 
Loriao. Lenke 84738 
Manó, Leóniá 80014 
Márkus, Lidia Dikho 
Márton, Lina 101939 
Mátyás, Ludmilla 123002 
Mihály, Lujza 128507 
Miklós, Magdolna 123519 
Miksa, Malvin 123514 
Mór, Margit 123515 
Nándor, Mária ">4S:I 
Orbán, Mártha 8S2ö 
Oszkár, Matild 12;JI4 

MBMMHMIHnMMrtWttMMflí 

ttó. .Melánia 
dön, Harczi i2 

Pál, Neszti 
Péter. Olga 
Pista, Paula 
Richárd, Pelagle 
Róbsrt. Patroné 1« 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Hegina 
Samu, Ró i s ika 
Sándör, Rozália 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréná 
Tihamér, Tlíojioiij 
Tivadar» Téré i 
TóLúás. Terns 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 
Vilmos Viatória 
Vince, Vilma 
Zoltán, Zsófla 
Zsigmond, Zsuztinni 

20441 
20989 
24286 
24277 
28S76 
32715 
35640 
87411 
88164 
38238 
41921 
88891 
84769 
8«H!) 
92773 

123503 
123 ">04 
12350S 
1235 IFI 
1*'3520 
1235IS 
12Í521 
128522 

Legnagyobb nye- | Q r t f l 0 ( j Q korona; 
temeny esetleg »« w v . v v v ' 

továbbá 1 jutalom 6 0 0 . 0 0 0 , 1 nyeremény 4 0 0 0 0 0 , 1 ít 2 0 0 0 0 0 , 2 6 lOO ÖOO, 
2 á 9 0 . 0 0 0 2 a 8 0 . 0 0 0 , 2 a 7 0 0 0 0 , 2 & 6 0 . 0 0 0 , 1 á 5 0 0 0 0 , 3 ö 4 0 000 , 
3 a 3 0 . 0 0 0 , 6 a 25 .000 , 9 á i ,0 .000 , 13 a 15.000, 44 á 10 .000 korona cs 
még sok egyeb nyeremény. 

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai: 
1 eredeti » j e g i j f i t — .76, Vagy \ 1.50;1 

3 - 6 1 
» >» U u" J )> JJ u« ) 

A eredeti ^orjegij fú 1,50 VBgiJ 3 ^ o j i a 

» ii » j j ^ IJ 
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében külajük, 

• • 1 1 — Hivatalos tervezet díjtalanul. -,.••.••• ^— 
Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb 

folyó évi május hó 6-ig 
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak. 

OM úmm A* r 

TZ e 
bankháza, BUDAPESTEN. 

TO 
!
 ( bankháza, BUDAPESTEN ,r.. ^rgonyeim 5 

iorokek, Budapest. lorokek, Budapest 
Hazánk legnagyobb osztálysorsjátók-üzlete. 

Föárudank oszlálysorsjáték'-üzletei ; 
Központ: Teréz-körut 461a. 

I fiók: V á c i - k ő r ú t 4,a. 11. fiók: M u z e u m k ö r u t I l l a 

Oh jaj l 

)jt ez az átko-
zott köhögés 1 

Köhögés ,rekedtség és emyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak 
® 

az étvágyat nem rontják és kitűnő iziiek. 
Doboza 1 és 2 korona. 

P-refeadotioe 50» fitfe'p. 
27 — 30 Fő és szétküldési raktár : 

„NÁDOR4* gyógyszer 
Budapest, VI.. Váci-körút 17, 

Éljen 

csakhamar 

p Burger Fdgye$> 
SfirmOÍL Bügyis Andort Nigrinyi Zoltán, 

gyógys^örtáíakkiii. 

JSl-íMUftfcoH ^ ég Vid$Ke • gypra^ajtújMi SzHi'va^^i 
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